

વડાપ્રધાનની જાપાન, પાપુઆ ન્યુ ગિની અને ઓસ્ટ્રેલિયાની મુલાકાત

16 મે, 2023

પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી 19-21 મે 2023 ના રોજ જાપાનના વડા પ્રધાન શ્રી કિશિદા ફ્યુમિયોના આમંત્રણ પર જાપાનના પ્રમુખપદ હેઠળ G-7 સમિતિ માટે હિરોશિમા, જાપાનની મુલાકાત લેશે. સમિતિ દરમિયાન, પ્રધાનમંત્રી પાર્ટનર દેશો સાથે જી-7 સત્રોમાં શાંતિ, સ્થિરતા અને ટકાઉ ગ્રહની સમૃદ્ધિ જેવા વિષયો પર વાત કરશે; ખોરાક, ખાતર અને ઊર્જા સુરક્ષા; આરોગ્ય જાતીય સમાનતા; આબોહવા પરિવર્તન અને પર્યાવરણ; સ્થિતિસ્થાપક ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર; અને વિકાસ સહકાર.

2. પ્રધાનમંત્રી કિશિદા ફ્યુમિયો સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક કરશે. તેઓ શિખર સંમેલનની બાજુમાં કેટલાક અન્ય સહભાગી નેતાઓ સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠકો પણ કરશે.

3. વડાપ્રધાન ત્યારબાદ પોર્ટ મોરેસ્બી, પાપુઆ ન્યુ ગિની જશે, જ્યાં તેઓ પાપુઆ ન્યુ ગિનીના વડા પ્રધાન શ્રી જેમ્સ મારાપે સાથે સંયુક્ત રીતે ફોરમ ફોર ઇન્ડિયા-પેસિફિક આઇલેન્ડ્સ કોઓપરેશન (FIPIC III સમિતિ)ની 3જી સમિતિનું આયોજન કરશે. 22 મે 2023 ના રોજ. 2014 માં શરૂ કરાયેલ, FIPIC માં ભારત અને 14 પેસિફિક ટાપુ દેશો (PICs) નો સમાવેશ થાય છે, એટલે કે, ફિજી, પાપુઆ ન્યુ ગિની, ટોંગા, તુવાલુ, કિરીબાતી, સમોઆ, વનુઆતુ, નીયુ, ફેડરેટેડ સ્ટેટ્સ ઓફ માઇક્રોનેશિયા, રિપબ્લિક ઓફ માર્શલ આઇલેન્ડ્સ, ફૂક ટાપુઓ, પલાઉ, નૌરુ અને સોલોમન ટાપુઓ.

4. વડા પ્રધાન મોદી પાપુઆ ન્યુ ગિનીમાં દ્વિપક્ષીય સગાઈ કરશે, જેમાં ગવર્નર-જનરલ સર બોબ ડાડે અને વડા પ્રધાન જેમ્સ મારાપે સાથેની બેઠકોનો સમાવેશ થાય છે. કોઈ ભારતીય વડાપ્રધાનની પાપુઆ ન્યુ ગિનીની આ પ્રથમ મુલાકાત હશે.

5. ત્યારબાદ, વડા પ્રધાન મોદી 22-24 મે 2023 ના રોજ ઓસ્ટ્રેલિયાના વડા પ્રધાન શ્રી એન્થોની અલ્બેનિસના આમંત્રણ પર, ક્વોડ લીડર્સ સમિતિમાં ભાગ લેવા માટે, મહામહિમ શ્રી જોસેફ આર સાથે સિડની, ઓસ્ટ્રેલિયાની મુલાકાત લેશે. યુએસએના પ્રમુખ બિડેન જુનિયર અને જાપાનના વડા પ્રધાન શ્રી કિશિદા ફ્યુમિયો. શિખર સંમેલન નેતાઓને ઈન્ડો-પેસિફિક ક્ષેત્રના વિકાસ વિશે વિચારોનું આદાનપ્રદાન કરવાની અને મુક્ત, ખુલ્લા અને સમાવિષ્ટ ઈન્ડો-પેસિફિક માટે તેમના વિઝનને આગળ વધારવાની તક પૂરી પાડે છે.

6. તેમની મુલાકાત દરમિયાન, વડા પ્રધાન 24 મે 2023ના રોજ વડા પ્રધાન અલ્બેનીઝ સાથે દ્વિપક્ષીય બેઠક કરશે. વડા પ્રધાન ઓસ્ટ્રેલિયન સીઈઓ અને વેપારી નેતાઓ સાથે પણ વાર્તાલાપ કરશે અને 23 મે 2023ના રોજ સિડનીમાં એક સમુદાય કાર્યક્રમમાં ભારતીય ડાયસ્પોરાને સંબોધિત કરશે.

નવી દિલ્હી

16 મે, 2023